
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 15/5/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
   

ΘΕΜΑ:         «Παρεμβάσεις για ένα κράτος “πιο φιλικό” στον πολίτη» 

 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Με βάση το σχέδιο νόμου του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού 
Επικρατείας, το οποίο φέρει τον τίτλο «Παρεμβάσεις για ένα κράτος πιο φιλικό στον 
πολίτη», σχεδιάζεται η κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών (ΤΔΕ) του e-
ΕΦΚΑ και η δημιουργία ενός κεντρικού φορέα εξέτασης των ενδικοφανών προσφυγών. 
Είναι αδιανόητο, σε μια εποχή όπου τα προβλήματα των πολιτών είναι ποικίλα και 
σύνθετα, να αφαιρείται από τους ασφαλισμένους η δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στο 
οικείο και πλησιέστερο, βάσει τοπικής αρμοδιότητας, περιφερειακό υποκατάστημα του 
e-ΕΦΚΑ για την άσκηση ένστασης ή ενδικοφανούς προσφυγής επί σοβαρών ζητημάτων 
που άπτονται της υπηρεσιακής ή ασφαλιστικής τους κατάστασης. Η λειτουργία των ΤΔΕ 
αποτελεί έναν θεσμό ουσιαστικής προστασίας, ο οποίος εξασφαλίζει ισορροπημένη 
εκπροσώπηση και τη δυνατότητα άμεσης ακρόασης του διοικούμενου. Σύμφωνα με τα 
διαθέσιμα στοιχεία, σε πανελλαδική κλίμακα κατατίθενται ετησίως περίπου 55.000 
ενστάσεις για υποθέσεις που αφορούν εσφαλμένους υπολογισμούς συντάξεων, μη 
καταβολή αναδρομικών, οικογενειακά επιδόματα και άλλα συναφή ζητήματα. Η 
συγκεκριμένη διάταξη του νομοσχεδίου έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τη δέσμευση της 
Κυβέρνησης για αποκεντρωμένη διοίκηση, ενώ παράλληλα δυσχεραίνει την απρόσκοπη 
και ισότιμη πρόσβαση των πολιτών στη διαδικασία υποβολής και εξέτασης των 
προσφυγών τους. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να επανεξετάσετε άμεσα τη συγκεκριμένη επιλογή και να 
προχωρήσετε στην απόσυρση της σχετικής διάταξης, διασφαλίζοντας τη διατήρηση και 
την ενίσχυση των θεσμών που εξυπηρετούν ουσιαστικά τον πολίτη; 

 
2. Με ποιον τρόπο πρόκειται να προστατευθεί το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης των πολιτών, και ειδικότερα των ψηφιακά 
αναλφάβητων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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